
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 137
van TINE SOENS
datum: 7 januari 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Actieplan 'Brains on the move'  -  Evaluatie mobiliteitsdoelstellingen (2)

In het kader van de internationalisering van het hoger onderwijs keurde de Vlaamse 
Regering in september 2013 het actieplan ‘Brains on the Move’ goed. Daarmee 
engageerde de Vlaamse Regering zich om de internationale mobiliteit van studenten te 
stimuleren. Daarbij beoogt het actieplan o.a. dat minstens 33 procent van de studenten 
uit ondervertegenwoordigde groepen komt. Dat zijn studenten met een functiebeperking, 
beursstudenten, zij-instromers, werkstudenten en studenten uit cultureel-etnische 
minderheden met een migratieachtergrond. De minister antwoordde op mijn schriftelijke 
vraag nr. 14 van 11 oktober 2018 dat de evaluatie nog niet rond was, maar dat eind 
2018 een publicatie met de gegevens zou verschijnen.

1. Werd de evaluatie van de mobiliteitsdoelstellingen uit het actieplan ‘Brains on the 
move’ reeds afgerond? Welke gegevens zijn hiervan reeds beschikbaar?

2. Indien de evaluatie reeds opgemaakt werd, welke algemene conclusies kunnen 
daaruit opgemaakt worden? Welke conclusies kunnen opgemaakt worden specifiek 
met betrekking tot de groep studenten die uit ondervertegenwoordigde groepen 
komen (studenten met een functiebeperking, beursstudenten, zij-instromers, 
werkstudenten en studenten uit cultureel-etnische minderheden met een 
migratieachtergrond)?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 137 van 7 januari 2019
van TINE SOENS

1. Het Vlaams Actieplan Mobiliteit "Brain on the move" dat in september 2013 werd 
goedgekeurd, stippelt een groeipad uit om de afgestudeerden uit het Vlaams HO die 
een deel van de opleiding of een stage in het buitenland volgen zowel binnen als 
buiten Europa, te laten toenemen. 
De databank hoger onderwijs werd aangepast om betere en meer gedetailleerde data 
te verzamelen over de mobiliteit van de Vlaamse studenten. In academiejaar 2016-
17 werd voor het eerst via de nieuwe modules gevalideerde data geregistreerd. 
De analyse van de mobiliteitsdoelstellingen door de administratie is ondertussen nog 
niet afgerond. Zodoende is het mij niet mogelijk hierover reeds gegevens mee te 
delen.

2. Gezien ik nog geen kennis heb van de resultaten van de lopende evaluatie kan ik nog 
geen conclusies trekken.


